
50 de ani de la semnarea Tratatelor de la Roma

După  ce  în  1952  a  fost  infiinţată  Uniunea  Montană 
(Comunitatea Europenă a Cărbunelui şi Oţelului), în urmă cu 50 de 
ani, la Roma, pe data de 25 Martie 1957, cei pe care îi cunoaştem 
astăzi drept „părinţii Europei” semnau Tratatele ce urmau să conducă 
la  crearea  viitoarei  Comunităţii  Europene:  cele  privind  instituirea 
Comunităţii  Economice  Europene  si  a  Comunităţii  Europene  a 
Energiei Atomice. 

Paul-Henri  Spaak,  dr.  Konrad  Adenauer,  Christian  Pineau, 
Antonio  Segni,  Joseph  Luns,  Joseph  Bech  -  semnatarii  acestor 
documente sunt cei cărora le datorăm construcţia politică ce astăzi se 
numeşte Uniunea Europeană.
După mai  bine de 50 de ani  de neapartenenţă la  sistemul  politic, 
economic,  cultural,  social  al  Europei,  România este parte,  de la 1 
ianuarie 2007, a Comunităţii Europene. 

În data de 23 martie 2007, cu începere de la ora 16, în Sala 
de  Consiliu  a  Primăriei  Municipiului  Timişoara,  va  avea  loc 
dezbaterea „50 de ani de la semnarea tratatelor de la Roma - 
Europa Unită astăzi şi în perspectivă”, în prezenţa oficialităţilor 
locale şi a corpului diplomatic acreditat la Timişoara.



În cadrul dezbaterii vor lua cuvântul expertii in domeniu Victor 
Neumann,  Nicolae Ţăranu,  Ovidiu  Ganţ,  Alin  Gavreliuc,  Alexandra 
Răzvan Mihalcea şi Marcel Tolcea, moderatorul discuţiilor fiind Adrian 
Adam.  Ca  oaspete  de  onoare  este  aşteptat  ministrul  economiei, 
domnul Julius Winkler. 

În deschiderea evenimentului, Corul Colegiului Naţional de Artă 
"Ion Vidu" va interpreta lucrari din repertoriul muzical european, iar 
elevii  de  la  Liceul  Teoretic  Nikolaus  Lenau  vor  face  o  scurtă 
prezentare video introductivă a istoriei Comunităţii Europene.  

Dezbaterea  va  fi  transmisă  online  pe  site-ul  Primăriei 
Municipiului Timişoara, www.primariatm.ro.

Organizatorii  acestui  eveniment  sunt:  Municipiul  Timişoara, 
Consulatul Germaniei  la Timişoara,  ţară ce deţine în momentul  de 
faţă preşedinţia Uniunii Europene si Consulatul General al Italiei la 
Timişoara,  ţară  unde  s-au  semnat  Tratatele  iniţiale.  Vor  participa 
intelectuali de marcă ai oraşului, oameni politici, studenţi şi elevi.

De asemenea, începând cu ora 19,00, va avea loc un concert 
simfonic susţinut de Filarmonica „Banatul”, dedicat aniversării  celor 
50 de ani de la semnarea Tratatelor de la Roma. Concertul va avea 
loc în Sala Colegiului Naţional de Artă „Ion Vidu”.
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